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V roce 2025 byla jednotka 
SDH obce Horní Podluží 
vybavena novou výstrojí
	3x zásahový oděv RED FOX 	
	 ELITE PRO CZ, 
	3x zásahový oděv GoodPRO 	
	 FR3 FireRex CLASSIC
	3x zásahová obuv HAIX FIRE 	
	 EAGLE 2.0
Celkové náklady akce byly 157 630 
Kč. Ústecký kraj přispěl neinvestiční 
dotací z programu „Program 2025 
na podporu JSDHO a ostatních slo-
žek IZS“ částkou 135 710 Kč. Obec 
se podílela částkou 21 920 Kč. 
	 Tímto moc děkujeme Ústeckému 
kraji za podporu.

Petr Hoření 
starosta obce Horní Podluží

Obec Dolní Podluží zaznamenala v roce 
2025 významný úspěch v  prestižních 
soutěžích hodnotících kvalitu komuni-
kace obcí s veřejností a úroveň digitál-
ních služeb.
	 V soutěži Radniční web roku 2025 se 
obec umístila na 2. místě v krajském kole 
v kategorii obcí do 2 000 obyvatel a záro-
veň dosáhla 12. místa v celostátním hod-
nocení ze 128 posuzovaných obcí.
	 Stejně úspěšně si obec vedla i v soutěži 
Zlatý lajk 2025, zaměřené na hodnocení 
obecních profilů na sociálních sítích, kde 
získala 2. místo v krajském kole a 13. mís-
to v celostátním hodnocení z 98 hodno-
cených obecních facebookových profilů, 
opět v kategorii obcí do 2 000 obyvatel.
	 Dosažené výsledky potvrzují dlouhodobou snahu obce o otevřenou, srozumitelnou a profesionální komunikaci 
s občany. Obec Dolní Podluží bude i nadále usilovat o rozvoj moderních komunikačních nástrojů a zkvalitňování 
poskytovaných informací pro veřejnost.                                                                                                  Adéla Macháčková, starostka

Úspěch obce Dolní Podluží v celostátních 
soutěžích

Slet andílků z naší základní školy v zasněžených Jizerských horách. Kromě samotného lyžařského výcviku nebyla nouze ani o zábavu. Více na straně 5
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Na základě reakcí vlídných lidí z Jiřetína a Podluží jsem se rozhodl znovu oslovit pana Kučeru 
z diecéze, který měl a má na starosti stavební práce na našem jiřetínském kostele.

Pane Kučero, slunce na věži září. Celá akce tedy pro-
běhla zdárně – tedy aspoň z pohledu nás přihlížejících. 
Je to tak i v reálu?
Celá obnova báně probíhala v souladu s harmonogra-
mem. Opravdu mě mile překvapila profesionalita pana 
Adámka a jeho spolupracovníka, kdy v realizovaném ob-
dobí bylo každý den vidět posun v práci na báni.  

V prvním rozhovoru jsem se ptal na rozsah poškození 
věže. Jak moc se lišily odhady od skutečného stavu?
V rámci realizace se (asi ne překvapivě) projevilo větší 
poškození trámoví báně, a to převážně ve spodní části 
věže. Pozednice a tzv. kráčata byly silně poškozeny a při-
pravené trámy nestačily na pokrytí těchto oprav. Začalo 
tak kolečko urychleného shánění trámů (alespoň čás-
tečně vysušeného) pro doplnění chybějícího materiálu. 
To se podařilo a realizace obnovy báně pokračovala bez 
zbytečného přerušení.

Čekalo Vás nějaké překvapení? Třeba poklad za 
trámem…?
Asi všichni jsme čekali, zda neobjevíme nějakou (ani 
ne vzácnost) spíše nějakou raritu, a to se naplnilo: byla 
objevena krabička cigaret Olympia za 6,- (bohužel už 
prázdná).

Velmi mile mě překvapila skutečnost, že se nikde po 
Jiřetíně neválely odřezky folie, mědi, prken. Setká-
váte se se smyslem pro pořádek na stavbách běžně?
Jak jsem již řekl na začátku, profesionalita pana Adámka 
mě mile překvapila a jsem upřímně rád, že jsem nemusel 
řešit vámi výše uvedené nedostatky. Za což jsem panu 
Adámkovi vděčný.

V které části slunce jsou uschovány poklady minulosti 
a současnosti? Jak veliká je schránka na tyto poklady, 
jak je zabezpečená proti vlhkosti.
Repasování makovice a zažitého výrazu slunce bylo sou-
částí projektu, samozřejmě schránka, která se nacházela 
v makovici, obsahovala určité artefakty (novinové člán-
ky, drobné mince), které byly zaletovány v této původní 
schránce. Po doplnění informací ze současné doby (včet-
ně drobných mincí), však již nestačila objemově, proto 
byla vyrobena panem Adámkem nová schránka, která 
obsahuje jak původní, tak nové informace. Je samozřejmě 
zabezpečena proti vlhkosti a umístěna v makovici, tak jak 
je běžné při rekonstrukci bání kostelů.

Podařilo se dodržet rozpočet? Na kolik přijde takové 
lešení na čtyři měsíce?
V rámci realizace projektu byl i přes určité komplikace 
dodržen rozpočet, který byl součástí nabídkové ceny. Cel-
ková stavba byla realizována v hodnotě 2,2 mil. bez DPH. 
Tady je nutné podotknout, že dotace činí 95 % z této část-
ky. Bez této dotace by rekonstrukce báně nikdy nebyla 
možná. Pitvat jednotlivé náklady na části není vhodné, 
z důvodu toho, že každý dodavatel má své dodavatele, se 
kterými si domlouvá cenu subdodávek samostatně a vět-
šinou je to silně odvislé od vzájemných vazeb.

Slunce na vrcholu věže bylo před opravou otočné. Po 
opravě se už neotáčí. Jaký je důvod toho?
Na tuto situaci je potřeba podívat se pragmaticky. Prá-
vě původní uchycení prvků mělo za následek následné 

zlomení hrotnice a nutné hledání řešení nápravy. Volné 
prvky jsou vždy náchylné v nějakém čase k vytvoření míst, 
kudy následně zatéká, či je jinak náchylnější k destrukci 
vlivem klimatických vlivů.
	 Každý den jsem chodil kolem věže do práce a z práce. 
Zpočátku to bylo za světla a tepla. Ke konci už to bylo po-
tmě a za větru, deště, sněhu a mrazu. To jsem se pak  ptal, 
jestli dnes přijedou, a vůbec jsem nezáviděl ty výhledy 
z věže.
	 Zvláštní zmínku si zaslouží pořádek, který se daři-
lo kolem věže zachovávat. Pouze jednou jsem sebral ze 
země kousek střešní folie a jednou po velkém větru bylo 
na zemi kolem záboru pár úlomků starého ztrouchnivě-
lého bednění věže. Jinak nic. Ani za ohradou záboru se 
nehromadily odpadky, jak to bývá běžné na stavbách.
	 S Honzou jsme si každý den ráno v truhlárně sdělili, 
jestli přijeli. Honza mi jednou, to už se blížilo finále, nad-
šeně vyprávěl, že slunce je už na vrcholu věže. Jednoduše  
ho vynesli po žebřících do posledního patra, nasadili na 
trn a bylo to.
	 Z mého pohledu to bylo dobré představení. Zvlášť od 
obchodu bylo dobře vidět – tam není nouze o diváky  . 
„Herci“ hráli 4 měsíce s plným nasazením. Klobouk dolů 
a díky.
	 A bohudíky se nikomu nic nestalo.

P.S. 5% spoluúčast zaplatila farnost z nedělních sbírek 
a několik sponzorů z řad lidí, kteří se objevují v kostele.

 
Martin Kučera a Vojtěch Huk

foto Josef Zoser

Oprava báně věže je dokončenaOÚ HORNÍ PODLUŽÍ

	UPOZORNĚNÍ PRO 
OBČANY

Nové známky na popelnice se v le-
tošním roce nevydávají. Nadále pla-
tí známky z loňského roku, není tedy 
nutná jejich výměna.

OÚ JIŘETÍN p/J

	CENA VODNÉHO 
A STOČNÉHO PRO 
ROK 2026 JIŘETÍN POD 
JEDLOVOU

Zastupitelstvo obce Jiřetín pod Jedlo-
vou schválilo usnesením č. 133/2025 
ze dne 10. 12. 2025 cenu vodného 
a stočného včetně DPH od 1. 1. 2026 
takto:

pevná složka ceny pro vodné 	 800 Kč
pevná složka ceny pro stočné 	 700 Kč
pohyblivá složka ceny pro vodné 	 59 Kč
pohyblivá složka ceny pro stočné 	 54 Kč

	UPOZORNĚNÍ NA 
POPLATKY V OBCI 
JIŘETÍN POD JEDLOVOU

Vážení spoluobčané, dovolujeme si 
vás upozornit na uhrazení těchto 
poplatků pro rok 2026

Poplatek za svoz komunální-
ho odpadu dle Obecně závazné 
vyhlášky 2/2023, (k  dispozici na 
webových stránkách obce a na obec-
ním úřadu). Poplatek lze uhradit ve 
dvou splátkách, a to první polovina 
poplatku k 31. 5. a druhá polovina 
k 30. 9. 2026. Poplatek pro rok 2026 
činí 600 Kč pro trvale bydlící a vlast-
níka nemovitosti, který nemá v obci 
trvalý pobyt. Variabilní symbol pro 
platbu se nemění.

Poplatek za psa ­
je splatný k 31. 3. 2026
pes v RD 		  100 Kč 
	 každý další pes 	 150 Kč
pes v obecním bytovém domě 	 200 Kč 
	 každý další pes 	 300 Kč

Číslo účtu pro platbu místních po-
platků: 108 165 309/0300.
V případě nejasností ohledně platby 
místních poplatků (např. nedohledá-
ní VS) se obracejte přímo na obecní 
úřad buď telefonicky (tel. 412 379 
231) nebo e-mailem: jirina.kaprali-
kova@jiretin.cz nebo osobně.
	 Děkuji Jiřina Kapráliková

Únor 2026
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pokračování na další straně

Náš sbor i jednotka se i nadále podílí 
na většině společenských akcí v naší 
i v okolních obcích a městech naše-
ho výběžku. Kromě požární ochrany 
zajišťujeme kulturní a společenské 
akce, staráme se o techniku, svou 
činností pomáháme našim obcím 
a samozřejmě se ze všech sil snaží-
me ochránit majetek spoluobčanů.
	 K tomu nám všemožně napomá-
há naše obec, obec Jiřetín pod Jed-
lovou a různí sponzoři. V letošním 
roce se nám podařilo získat čtyřkol-
ku, kterou naší jednotce zakoupil 
náš dlouholetý člen MUDr. Vrati-
slav Prejzek. K této čtyřkolce nám 
obec Jiřetín pod Jedlovou zakoupila 
přívěs k transportu pacienta v těžko 
dostupném terénu. Naše jednotka 
je vysílána na žádost ZZS k různým 
transportům pacienta a  tato čtyř-
kolka zrychlí a zkvalitní tyto služby 
k záchraně životů. Velké díky oběma 
zmiňovaným.
	 K lepší dostupnosti v našich pod-
mínkách má náš sbor všechna vozi-

dla s pohonem všech kol – Tatra 6x6, 
Man 4x4, Nisan 4x4, Wtransp. 4Mo-
tion, čtyřkolka 4x4.
	 Díky našim obcím a hlavně na-
šim členům, jsme hodnoceni jako 
jedna z nejlepších jednotek našeho 
okresu. Pochopitelně bez spousty 
práce (letos 279 hodin) našich členů 
na opravách naší techniky bychom 
těchto výsledků nedosáhli. Vždyť na-
příklad stáří naší největší cisterny je 
už 34 let. Údržbě výstroje a výzbroje 
jsme letos věnovali 214 hodin. V tom 
nejsou započteny desítky hodin na 
údržbu a dovybavení vozidel po zá-
sahu. Naše jednotka vyjížděla k více 
jak 90 událostem. Kopis naší jednot-
ku vyslal k 48 událostem – 22x požár, 
kde naše jednotka strávila 356 hodin, 
9x silniční dopravní nehoda 89 ho-
din, 2x železniční dopravní nehoda 
26 hodin, 3x technická pomoc 10 ho-
din, 8x ostatní pomoc 8 hodin, 1x pla-
ný poplach 6 hodin, 3x únik ropných 
produktů 24 hodin, dohromady 519 
hodin.

Pomoc obcím – zalévání 12 hodin, 
mytí komunikací 48 hodin, proplach 
kanalizace 46 hodin, kácení stromů 
22 hodin.
	 Kulturní a společenské akce: ma-
sopust, májka, dětské dny, hudební 
festival, Tour de Feminin, SAMAT 
Tour, veteráni HP, Tolštejnské slav-
nosti, asistence při kácení vánoční-
ho stromu pro Staroměstské náměstí 
v Praze, rozsvícení vánočního stro-
mu, mikulášská nadílka, krajská sou-
těž Tohatsu FIRE CUP – celkem 1154 
hodin.
	 Celkem v součtu 2294 odpracova-
ných hodin naší jednotky, které jsme 
zaznamenali. K tomu spoustu dalších 
nezaznamenaných hodin našich čle-
nů a velitele jednotky.
	 Samozřejmě nesmím opomenout 
naše skvělé soutěžní družstvo, které 
se v silné konkurenci krajské sou-
těže Tohatsu FIRE CUP už několik 
let drží na špici. V letošním ročníku 
celého seriálu soutěže obsadili cel-
kové 2. místo. V super finále z dese-

Výroční valná hromada SDH Horní Podluží 
ze dne 19. prosince 2025

Podpora dobrovolných hasičů v Dolním Podluží

ti nejlepších družstev opět zvítězili 
a obhájili tak zlatý putovní pohár za 
1. místo. Velké uznání a poděkování, 
hoši!
	 Závěrem mi dovolte poděkovat 
obci Horní Podluží a obci Jiřetín pod 
Jedlovou, sponzorům a všem příz-
nivcům hasičů za jejich vstřícnost 
a ochotu spolupráce a financování 
naší jednotky sboru dobrovolných 
hasičů.
	 Jménem svým i jménem našeho 
sboru přeji vše nejlepší do nového 
roku, mnoho zdraví, štěstí, spokoje-
nosti a tolerance.

Starosta hasičů Jaroslav Průša

Vážené členky a členové Sboru dob-
rovolných hasičů. Jménem celé obce 
vám děkuji za vaši neúnavnou prá-
ci, obětavost, nasazení a ochotu po-
máhat. Děkujeme vám za to, že jste 
vždy připraveni pomoci. Přejeme vám 
v novém roce hlavně hodně zdraví 
a co nejméně výjezdů. 

S úctou starosta obce Petr Hoření

Obec Dolní Podluží v roce 2025 úspěšně 
získala dotaci z Programu na podporu 
JSDHO a ostatních složek integrované-
ho záchranného systému, který vyhlásil 
Ústecký kraj. Finanční podpora byla ur-
čena pro jednotku Sboru dobrovolných 
hasičů Dolní Podluží a využita na poříze-
ní nového zásahového vybavení.
	 Díky dotaci byly pro členy jednotky 
zakoupeny moderní zásahové obleky, 
hasičské přilby a zásahová obuv. Toto 
vybavení splňuje aktuální bezpečnostní 
a technické standardy a významně při-
spívá k ochraně zdraví hasičů při zása-
zích v náročných podmínkách.
	 Realizací projektu došlo ke zvýšení 
akceschopnosti Jednotky sboru dobro-
volných hasičů Dolní Podluží, a tím i ke 
zkvalitnění připravenosti obce na řešení 
mimořádných událostí a krizových situ-
ací. Projekt byl realizován pod názvem 
„Vybavení JSDHO Dolní Podluží“, regis-
trační číslo 25/SML2138/SOPD/INF, 
a byl spolufinancován Ústeckým krajem.
	 Poděkování patří nejen poskytovateli 
dotace, ale také všem členům jednotky 
SDH za jejich dlouhodobou obětavou 
službu obci a jejím obyvatelům.

Adéla Macháčková, starostka
Foto SDH Dolní Podluží

Únor 2026
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA DOLNÍ PODLUŽÍ

Lednové „okénko“ do školy
Sněhové radovánky
To je radosti, když konečně napadne sníh! Plnými doušky si krásné zimy uží-
valy děti nejen ve vyučování, ale zejména ve školní družině. Po válení se ve 
sněhu děti postavily krásné sněhuláky. Jen škoda, že dlouho nevydrželi. Nejen 
vlivem oteplení, ale i zásahem starších žáků . 

Heslo: ONLINE
Výhodou moderních technologií je mnoho online akcí. Snadno tak zavítáte 
s žáky třeba na virtuální prohlídku jaderné elektrárny, např. do Temelína.
	 Nejstarší žáci se v lednu zúčastnili online přednášky o energetice, kde se 
dozvěděli mnoho důležitých i zajímavých informací o spotřebě elektrické 
energie. 

Rozvíjíme spolupráci
Jak to vypadá, když se na hodinu výtvarné výchovy spojí děti z přípravné tří-
dy a žáci 3. A? „Maláčci“ jsou trošku ostýchaví, velcí třeťáci si tak připadají 
důležitější. A výsledek? Krásné lišky Ryšky.

…i tohle je „lyžák“
Pohled do „zákulisí“ lyžařského výcviku, společně strávený čas při dobrém 
jídle a aktivitách, které zahřejí i pobaví. 

Mgr. M. Hobzová, foto kol. učitelů Sněhové radovánky

Heslo: ONLINE Rozvíjíme spolupráci

... i tohle je „lyžák“

Únor 2026
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA DOLNÍ PODLUŽÍ

Lyžařský kurz
Žáci druhého stupně absolvovali 
v lednu tradiční lyžařský kurz v Jizer-
ských horách. Počasí přálo a sněhové 
podmínky byly po celý pobyt velmi 
dobré.
	 Cílem kurzu bylo naučit se a zdo-
konalit ve sjezdovém lyžování – a to 
jak u zkušenějších lyžařů, tak u těch, 
kteří si lyže připnuli úplně poprvé.
	 Právě začátečníci to zpočátku ne-
měli jednoduché. Pády střídaly pády 

a ozývaly se věty jako: „Já se už ne-
postavím!“ nebo „Já to nezvládnu!“ 
Nechyběly slzičky, ale ani odhodlání. 
Natka to shrnula výstižně: „Já to sje-
du až dolů!“ – a sjela.
	 Každý večer po dobré večeři se 
hodnotilo, koho lyžování bavilo, kdo 
si sáhl na dno a kdo udělal pokroky. 
Všichni žáci nadšeně zvedali ruku 
a na jejich tvářích byl vidět upřím-
ný pocit radosti a úspěchu. Program 
kurzu také doplňovaly přednášky 

Řemeslo má zlaté dno
V pátek 16. 1. 2026 proběhla na VOŠ, 
SPŠ a SOŠ ve Varnsdorfu tradiční sou-
těž Řemeslo má zlaté dno. Letošního 
10. ročníku se zúčastnilo 8 základních 
škol. Oproti předešlým ročníkům čeka-
lo soutěžící překvapení v podobě jiných 
výrobků, které měli vyrobit. Naši školu 
zastupovalo družstvo ve složení: David 
Stuchlík – kuchař, Josef Samek – elek-
trikář, Patrik Valach – automechanik, 
Matyáš Kopecký – zámečník, David 
Ludwig – truhlář a Josef Hybelbauer – 
„ajťák“. Matyáš Kopecký nakonec do-
sáhl největšího úspěchu a vyhrál první 
místo, když v oboru zámečník výrobek 
dokončili pouze dva soutěžící. Ostatní 
soutěžící také získali cenné body v jed-
notlivých disciplínách. Na konec soutě-
že probíhá teoretický kvíz. Po první části 
soutěže jsme byli na průběžném prvním 
místě. V teoretickém testu naše družstvo 
obsadilo třetí místo a v celkovém pořadí 
obsadilo první místo. Pro všechny sou-
těžící byly připraveny hodnotné ceny. 
	 Děkuji žákům za týmový výkon a re-
prezentaci školy.

Text a foto Mgr. Jiří Ulrich

o bezpečnosti na horách a večerní in-
struktážní videa zaměřená na techni-
ku lyžování.
	 Kurz proběhl bez větších problé-
mů a všichni účastníci se vrátili domů 
spokojeni. Při závěrečném hodnoce-
ní jsme mohli konstatovat, že všich-
ni žáci, včetně začátečníků, zvládli 
sjezd z kopce. Kryštof zhodnotil slo-
vy: „Jsem rád, že jsem nebyl ve škole, 
tam je to náročnější.“ Maruška doda-
la: „Všechno bylo prima, moc jsem si 

to užila.“ Podobně se vyjádřil i Lukáš. 
Míra s úsměvem vzpomínal: „Pořád 
slyším paní učitelku, jak po večerce 
volá, ať jsme zticha, že už máme dáv-
no spát.“ 
Celý pobyt provázela dobrá nálada, 
podpora a trpělivost. Můžeme shr-
nout: „Výcvik jsme si všichni užili 
a odvezli si nejen nové dovednosti, 
ale i spoustu hezkých vzpomínek.“

Vaše reportérka ADHD Jíťa
Foto Mr. Pavla Sošková

Únor 2026
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HNÍZDA  |  Markéta Pilátová
Na konci 19. století se zatímco v Liberci zaváděly první tramvaje, v brazilském 
pralese si přistěhovalci stavěli hnízda na stromech, aby přežili. Jejich příběh 
je český, německý i brazilský zároveň. Sledujeme mladého českého Němce 
Hanse, který putuje pralesem a setkává se s indiánkou, jezuity, botaniky i za-
bijáky. Na cestě neznámým světem se musí neustále proměňovat, aby přežil. 
Jeho osud odráží životy českých Němců z Liberecka, kteří dodnes žijí na jihu 
Brazílie. Říkají si bohemios a věří, že jsou Češi.

HVĚZDA SEVERU  |  D. B. John
Před dvanácti lety zmizela Su-min během výletu na odlehlý jihokorejský os-
trov. Její sestra Jenna se s jejím zmizením nikdy nesmířila a nyní je nečekaně 
oslovena CIA. Paralelně sledujeme osud severokorejské rolnice Mun, která 

JUBILANTI
DOLNÍHO PODLUŽÍ

V měsíci lednu roku 2026 oslavili vý-
znamné životní jubileum:

Miroslav Balej
Božena Korbová
Maria Krupková
Vlasta Kubínová
Pavel Mensa
Jiří Kraus

Gratulujeme jubilantům, přejeme jim 
pevné zdraví, mnoho dobré nálady 
a pohodových dnů.

Poznámka: respektujeme právo na sou-
kromí občanů, proto v souladu s práv-
ním řádem neuvádíme konkrétní per-
sonifikace, které podléhají písemnému 
souhlasu.

Alena Kršková

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Dne 28. 2. 2026 oslaví naše mamin-
ka, babička a prababička paní Mar-
cela PAŠTIKOVÁ úžasné 90. naro-
zeniny. Přejeme hlavně pevné zdraví 
a každý den plný pohody. Děkuje-
me,že jsi!
Děti Miloslav a Marcela s rodinou, 

vnoučata Jan, Zdeňka, Ondřej 
a Maruška, pravnoučata Kuba, 

Ondrášek a Karolínka

Dne 1. 1. 2026 nás opustila paní Ale-
na BROŽOVÁ. Kdo jste ji znali, tak 
si prosím vzpoměňte. Děkujeme. 

Dcery Marta a Dáša s rodinami

PODĚKOVÁNÍ
Školní jídelna by ráda poděkova-
la panu Milanovi Hochsteige-
rovi a paní Petře Dobrovské 
(zelenina Mejto) za sponzorský 
dar ovoce i zeleninu pro děti. 
Velmi si vážíme jejich podpory 
a ochoty pomáhat.
Děkujeme.

Za školní jídelnu
Veronika Marešová 

vedoucí jídelny 

Zdravím z Jiřetína pod Jedlovou. 
	 Ve čtvrtek 4. 12. vyšel na první 
straně Děčínského deníku článek 
Stařenka líčí večerní mokro i ranní 
zimu …, napsaná litoměřickým re-
daktorem Jaroslavem Balvínem. Ten 
se zmiňuje o operaci žlučníku pětade-
vadesátileté pacientce v litoměřické 
nemocnici, ve které odvedli chirurgo-
vé profesionální práci. Potíže nastaly 
po přeložení paní Květuše do léčeb-
ny dlouhodobě nemocných (LDN). 
Dle samotné pacientky i rodinných 
příslušníků personál při rehabilitaci 
naprosto selhal. Co se na LDN ode-
hrávalo je možné si podrobně přečíst 
ve zmíněném článku.
	 Na článek reaguji z toho důvodu, 
neboť ze zkušenosti vím (starostuji 
v Jiřetíně pod Jedlovou již déle jak 25 
let), že spokojení občané se většinou 
tisku, ale i ostatním médiím a insti-
tucím nesvěřují.
	 Jsem dlouhodobě nemocen, strá-
vil jsem více jak 90 dní na lůžcích ve 
třech krajských nemocnicích Ústec-
kého kraje. Po přečtení čtvrtečního 
článku v Děčínském deníku Stařen-
ka líčí večerní mokro a ranní zimu.…, 
který byl uveřejněn na první straně, 
jsem si uvědomil, že jsem ještě ve-
řejně nepoděkoval lékařům, sestrám 
a zřízencům na LDN v rumburské 
nemocnici, kam jsem byl převezen 
třetí den po operaci páteře z ústec-
ké nemocnice. Operace se vydařila 
a můj stav chůze se po návratu a mě-
síční rehabilitaci v ústecké nemoc-
nici, do které jsem se v průběhu mé 
rekonvalescence z LDN vrátil, stále 
zlepšuje, díky.
	 Sestry a  zřízenci na zmíněném 
rumburském oddělení se o nás, vět-
šinou čtyři pacienty na pokoji, vzorně 
starali, byli příjemní i při komunikaci.  

Naštěstí jsem žádné pleny nepotře-
boval. Kdykoliv jsem, a to nejenom 
já, my coby ležáci požádali sestry po-
mocí tlačítka, které je naistalováno 
u každého lůžka, nás ochotně pomocí 
invalidního vozíku (gramofonu) od-
vezly na WC. Dokonce se nás často 
ptaly, zdali se někdo z nás nechce jet 
vykoupat. Ochotně přišly i převlék-
ly postel v případě osobní nehody. 
Denně na pokoj přicházel ošetřující 
lékař a několikrát za den i paní stanič-
ní s dotazy, zda nám něco neschází.
	 Určitý nedostatek vidím však 
v počtu zdravotního personálu zajiš-
ťujícího rehabilitaci. Ten neví, kam 
dřív skočit, zda nejdříve na LDN, 
áro, nebo na ambulanci, a tím pá-
dem minutáž, věnovaná většině pa-
cientů, potřebujících cvičení, je velmi 
krátká, až nedostatečná. To ale není 
vina stávajícího zdravotního personá-
lu. Hodně poté záleží i na samotných 
pacientech, zda se sami snaží cvičit, 
nebo pouze pasivně na lůžku leží. Po-
dle toho se též odvíjí doba hospitali-
zace v daném zařízení.
	 Domnívám se, že by si více jak 55 
tisíc občanů Šluknovského výběžku 
zasloužilo v nemocnici zřízení stálého 
rehabilitačního oddělení s odpovída-
jícím zázemím. V současné době se 
totiž cvičení provádí výhradně pouze 
na pokojích a lůžcích pacientů, kde 
jsou hospitalizováni.
	 V případě, když je člověk zdravý, 
denně řeší spousty problémů v  za-
městnání a  soukromém životě, si 
neuvědomuje, co všechno je potřeba 
v nemocnicích zajistit, aby v případě 
nemoci byl ošetřen, a jaké úsilí se musí 
vynaložit, aby z daného zařízení od-
cházel, pokud možno spokojen, a to 
nejenom po zdravotní stránce. A proto 
ještě jednou díky.                     Josef Zoser

díky nalezené jihokorejské pomoci nečekaně zbohatne a stane se hlasem míst-
ního odporu. V Pchjongjangu se mezitím hroutí život vysoce postaveného 
diplomata ohroženého minulostí vlastní rodiny. Osudy tří hrdinů se protnou 
způsobem, který vede k děsivému a smrtícímu vyústění. Příběh čerpá z auto-
rových zkušeností ze Severní Koreje a působí až mrazivě současně.

ZKOUŠKY  |  Táňa Kaleová-Vasilková
Pět rodin, pět osudů, pět příběhů. V době, kdy se svět mění a vše je těžší, než 
dřív, musí hrdinové tohoto románu čelit nečekaným zkouškám. Jak se s nimi 
popasují a co to udělá s jejich vztahy? Román oblíbené slovenské autorky vás 
donutí zamyslet se nad silou osudu a životních náhod.

NEVIDITELNÁ GORILA: Jak nás intuice klame  |  
				    Ch. Chabris, D. Simons
Psychologové Daniel Simons a Christopher Chabris na konci 90. let prosluli 
výzkumem slepoty z nepozornosti, známým jako Test neviditelné gorily. Ve své 
knize ukazují, že naše mysl funguje jinak, než si myslíme, a že nám vnímání 
reality často selhává. Na experimentech, příkladech z praxe i každodenního 
života odhalují klamy pozornosti, paměti a uvažování. Vysvětlují, proč nám 
unikají zjevné věci a jak chybné intuice vedou k vážným omylům. Kniha je 
překvapivá, zábavná a nutí přehodnotit vlastní jistoty o tom, jak vnímáme svět.

ASTRID A EJA  |  Petra Nesvačilová
Jedenáctileté Astrid se zdá podivný, až příliš skutečný sen. Krátce nato zjistí, 
že její dědeček bojuje v nemocnici o život a kolem jeho lůžka se objevují zá-
hadná světla. Další noc Astrid spatří za oknem neznámý les a sněhobílého 
vlka s pronikavým pohledem. Vydává se na kouzelnou, ale nebezpečnou ces-
tu mezi světy. Možná nejde jen o záchranu dědečka, ale o rovnováhu, na níž 
záleží víc, než si dokáže představit. Magický příběh o odvaze, soucitu a dětské 
schopnosti vidět to podstatné.

Starosta Jiřetína chválí personál 
rumburské LDN

PŘEVZATO Z RUMBURSKÝCH NOVIN
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KAM VE VOLNÉM ČASE?
P O Z VÁ N K Y  N A  S P O R TO V N Í ,  K U LT U R N Í  A   S P O L E Č E N S K É  A KC E  V   O B C Í C H  P O DTO L Š T E J N S K A

Vysvětlivky:	 ČV – česká verze
			   TIT – originální verze s českými titulky

tel. 602 112 943 • e–mail: inkavo@iex.cz
www.kulturouseveru.cz • www.dolnipodluzi.cz • 

www.facebook.com/bio.luz.dolni.podluzi

KINO LUŽ DOLNÍ PODLUŽÍ
Sony Digital Cinema 4 K

Program na ÚNOR

Únor 2026

	9. PODTOLŠTEJNSKÝ 
MASOPUST  
vás zve za dobrou zábavou do průvodu 
maškar a na společné masopustní hody 
v sobotu 7. února 2026
PRŮVOD MAŠKAR a obchůzka obcí se 
sousedskými zastávkami:
Sraz průvodu

= v DOLNÍM PODLUŽÍ v 10:00 ho-­
din u OLÉ restaurace (dříve PS 
Chata)
= v HORNÍM PODLUŽÍ v 11:00 ho-
din u obecního klubu 
= v JIŘETÍNĚ POD JEDLOVOU ve 
12:00 hodin na náměstí u infocentra

SPOLEČNÁ MAŠKARÁDA s vyháněním 
Ledové Mařeny. Starostenský sud, soutěž 
masek, masopustní hody, tanečky a ma-
sopustní pohoda při hudbě v cíli pochodu 
všech tří průvodů.  
Ve 14 hodin v Dolním Podluží – na pro-
stranství u kostela sv. Kateřiny.

	Středa 11. 2. od 13 do 16 h.)
SRDÍČKOVÝ VALENTÝN
Kreativní zábavné odpoledne v 
knihovně.
Dolní Podluží, obecní knihovna

	Pátek 13. 2. od 19:00 h. 
KAVÁRENSKÝ KVÍZ
Utvořte družstva po 4 až 6 hráčích 
a přijďte si prosvištět vědomost-
ní buňky. Kapacita je omezená, 
občerstvení zajištěno. Rezervace 
na kvíz posílejte na: pavel.lukaco-
vic@gmail.com, nebo na tel: 608 
102 758 
Dolní Podluží, kavárna Bio Luž 

	Pondělí 2. 3. od 15 do 16:30)
KNÍŽKOVÁNÍ
Pravidelné setkání dospělých čte-
nářů u kávy a čaje.
Dolní Podluží, obecní knihovna

	Středa 4. 3. od 13 do 16 h.)
M D Ž
Čtení o ženách, vyrábění přáníčka 
k MDŽ.
Dolní Podluží, obecní knihovna

	Pátek 6. 3. od 16:00 h. 
SETKÁNÍ SE SENIORY   
Pohodové posezení s generací dří-
ve narozených.
Jiřetí p/J, Obecní dům

	Pátek 6. 2. v 18 hodin                   ČV
MAZLÍČCI V PRŮŠVIHU
FR – Animovaná akční komedie – 
Dobrodružství, které sviští na plné 
obrátky – Ml. přístupno – Vstupné 
140 Kč, děti a důchodci 120 Kč – 85 
minut

	Sobota 7. 2. v 18 hodin                ČV
A N A K O N D A
USA – Dobrodružná filmová kome-
die – Ml. přístupno – Vstupné 150 Kč, 
děti a důchodci 120 Kč – 100 minut

	Pátek 13. 2. ve 20 hodin                 ČV
KDYŽ SE ZHASNE
CZ – Nová filmová komedie o man-
želství na ubrousku a rozvodu na ta-
líři – Ml. přístupno – Vstupné 150 Kč 
– 95 minut

	Sobota 14. 2. v 18 hodin            ČV
DOMÁCÍ PŘÍŠERKY 2
SAE – Kreslená dobrodružná kome-
die – Veliké dobrodružství právě začí-
ná – Ml. přístupno – Vstupné 150 Kč, 
děti a důchodci 130 Kč – 85 minut

	Pátek 20. 2. v 18 hodin                ČV
GREENLAND 2: Útěk
USA – Akční katastrofický film – Na-
děje vede do neznáma – Ml. přístup-
no – Vstupné 130 Kč – 95 minut

	Sobota 21. 2. v 18 hodin            ČV
VELRYBÍ PÍSEŇ

DE-CZ – Animovaná dobrodružná 
komedie – Objevte svou vlastní pí-
seň - Ml. přístupno – Vstupné 150 Kč, 
děti a důchodci 120 Kč – 90 minut

	Pátek 27. 2. ve 20 hodin           TIT
	Sobota 28. 2. v 18 hodin           TIT
EPiC: Elvis Presley in concert
USA – Dokumentární hudební film 
– Elvis Presley, jak jste ho ještě ne-
viděli – Ml. přístupno – Vstupné 160 
Kč – 100 minut

UPOZORNĚNÍ PRO 
POŘADATELE

Textovou inzerci akcí (pořádaných 
v Dolním Podluží, Horním Podlu-
ží a v Jiřetíně p. J.) pro březnový 
programový přehled Permoníku je 
nutné zaslat do neděle 22. 2úno-
ra 2026 na adresu: martin.louka@
seznam.cz.
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JIŘETÍN pod Jedlovou

SVOZ TŘÍDĚNÉHO 
A KOMUNÁLNÍHO 

ODPADU každý sudý týden
UPOZORŇUJEME, že pytle na tří-
děný odpad musí být umístěny na 
svozovou trasu do 8.00 hod.

16. 2. – 2. 3.  

Plakátek dodal KČT Rumburk

Ordinační hodiny o sobotách, nedělích a svát-
cích: 8–10 hod. Doporučujeme správnost uve-
dených informací před návštěvou lékaře tele-
fonicky ověřit. 

POHOTOVOST 
ZUBNÍHO LÉKAŘE

PERMONÍK – měsíčník pro občany a chalupáře Jiřetína pod Jedlovou, Dolního Podluží a Horního Podluží • vydávají: OÚ Jiřetín p. J. (IČ 261416), tel. 412 379 231, e–mail:obc@jretin.cz • OÚ Dolní Podluží (IČ 261271), tel. 412 379 264, 
e–mail: urad@dolnipodluzi.cz • OÚ Horní Podluží (IČ 524221), tel. 412 379 181, e–mail: obecniurad@hornipodluzi.cz • ev. č. MK ČR E 12241 • inzerci přijímá p. Kapráliková (OÚ Jiřetín p/J), tel. 412 379 231, e‑mail: jirina.kapralikova@jiretin.cz • příspěvky 
čte­ná­řů, jejichž obsah nemusí být totožný s názory a stanovisky redakce, při­jí­ma­jí OÚ • grafická úprava a sazba Jiří Stejskal, tel. 606 276 560, e–mail: info@jiristejskal.cz • tisk SOŠmgp Rumburk • náklad 1120 ks • vychází první (příp. druhou) středu v měsíci

UZÁVĚRKA příštího čísla je v úterý 24. 2. 2026 a vyjde ve středu 4. 3. 2026

I N Z E R C E

KOUPÍM sklo, vázy, mísy, porcelán, 
LP vinylové desky, staré hračky, min-
ce, bankovky, pohledy, známky, smal-
tované věci, atd. V případě nabídky 
volejte tel. 601 526 776.

– – –

Únor 2026

INFORMACE
Od 1. ledna 2026 dochází k celostátní 
změně v organizaci pohotovostních 
služeb podle novely zákona o zdra-
votních službách. Nyní za jejich zajiš-
tění odpovídají zdravotní pojišťovny.
Na těchto stránkách: https://poho-
tovosti.vzp.cz/seznam-pohotovosti/
rotace/280 jsou k termínu uzávěrky 
Permoníka zveřejněny tyto termí-
ny stomatologické pohotovosti pro 
Děčín. 

	7. 2. – 8. 2. 2026
	 MUDr. Oleksandr Plyushchakov
	 Myslbekova 404/23, 40501 Děčín
	 Tel. 732 329 007
	14. 2. – 15. 2. 2026
	 MDDr. Jan Fidler
	 Riegrova 773/72, 40502 Děčín
	 Tel. 777 598 949
	21. 2. 2026
	 MUDr.Pavel Hladík
	 Weberova 1537/7, 40502 Děčín
	 Tel. 412 539 298

Provozovna kadeřnictví Ireny Pejznochové byla 
přesunuta z Dolního Podluží na novou adresu: 
Jiřetín pod Jedlovou, Vinařská 280. Objednání na 
tel. 603 221 333.

Plakátek dodal Pavel Lukačovič


